
Nr OR-BR.0002.19.2025 

 

    PROTOKÓŁ Nr XIX/2025 

 

z dziewiętnastej Sesji Rady Gminy i Miasta Koziegłowy kadencji 2024-2029                              

odbytej w dniu 27 listopada 2025 r. w godzinach 15,05 – 17,20 w sali posiedzeń w Urzędzie 

                                             Gminy i Miasta Koziegłowy. 

 

Uchwały podjęte na sesji: 

 

1. Nr 156/XIX/2025 w sprawie zmian w budżecie Gminy i Miasta Koziegłowy na 2025 r. 

 

2. Nr 157/XIX/2025 w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej. 

 

3. Nr 158/XIX/2025 w sprawie uchylenia uchwały Rady Gminy i Miasta Koziegłowy               

w sprawie ustalenia wysokości diet dla radnych Rady Gminy i Miasta Koziegłowy i zasad 

ich przyznawania. 

 

4. Nr 159/XIX/2025 w sprawie ustalenia wysokości diet i zwrotu kosztów podróży radnych 

Rady Gminy i Miasta Koziegłowy. 

 

5. Nr 160/XIX/2025 w sprawie nadania nazwy ulicy w Pińczycach. 

 

6. Nr 161/XIX/2025 w sprawie uchwalenia Programu Współpracy Gminy i Miasta Koziegłowy  

z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalność́ pożytku 

publicznego na rok 2026. 

 

7. Nr 162/XIX/2025 w sprawie zmiany Uchwały Nr 100/XI/2025 Rady Gminy i Miasta 

Koziegłowy z dnia 27 marca 2025 r.  w sprawie ustalenia trybu udzielania i rozliczania 

dotacji dla niepublicznych i publicznych szkół, niepublicznych przedszkoli i niepublicznych 

innych form wychowania przedszkolnego prowadzonych na terenie Gminy Koziegłowy oraz 

trybu przeprowadzenia kontroli prawidłowości ich pobrania  i wykorzystywania. 

 

8. Nr 163/XIX/2025 przyjęcia statutu Jurajskiego Związku Powiatowo-Gminnego                                 

„ Komunikacja Jurajska” z siedzibą w Częstochowie. 

 

Podjęte uchwały wraz z raportami z głosowań stanowią załączniki 1 – 8 do protokołu. 

Obrady sesji były transmitowane i utrwalono nagranie z obrad.  

 

Obradom sesji przewodniczyła Przewodnicząca Rady Gminy i Miasta  

Pani Joanna Kołodziejczyk. 

 

Protokolant: Joanna Radkowska. 

Radnych obecnych na sesji: 15 ( pełny skład Rady GiM). 
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Spoza Rady w Sesji uczestniczyli: 

 

-     Burmistrz Gminy i Miasta   Pan Jacek Ślęczka 

-     Sekretarz GiM Koziegłowy Pan Krzysztof Bąk 

- Skarbnik GiM Pani Anna Łoniewska-Niewęgłowska   

- Dyrektor GMOPS Pani Agnieszka Kłys 

- Radna Rady Powiatu w Myszkowie Pani Agata Feret 

- Dyrektor Zespołu Usług Komunalnych Pan Zbigniew Polak 

- Dyrektor Centrum Usług Wspólnych Pani Bożena Kolasa 

- Radca prawny Urzędu GiM Pani Aneta Sosnówka 

- Kierownik Referatu Gospodarki Gruntami, Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska                   

Pani Justyna Błońska-Ćwik 

- Przewodniczący Samorządu Mieszkańców Koziegłów i Rosochacza  

- Sołtysi 

 

Porządek obrad podany w zawiadomieniu o sesji: 

 

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie jej prawomocności. 

2. Przedstawienie porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji. 

4. Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków. 

5. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy i Miasta Koziegłowy na 2025 r. 

6. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej. 

7. Podjęcie uchwały w sprawie uchylenia uchwały Rady Gminy i Miasta Koziegłowy                   

w sprawie ustalenia wysokości diet dla radnych Rady Gminy i Miasta Koziegłowy                     

i zasad jej przyznawania. 

8. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości diet i zwrotu kosztów podróży radnych 

Rady Gminy i Miasta Koziegłowy. 

9. Podjęcie uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy w Pińczycach. 

10. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Programu Współpracy Gminy i Miasta 

Koziegłowy z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi 

działalność pożytku publicznego na rok 2026. 

11. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr 100/XI/2025 Rady Gminy i Miasta 

Koziegłowy z dnia 27 marca 2025 r.  w sprawie ustalenia trybu udzielania i rozliczania 

dotacji dla niepublicznych i publicznych szkół, niepublicznych przedszkoli                                   

i niepublicznych innych form wychowania przedszkolnego prowadzonych na terenie 

Gminy Koziegłowy oraz trybu przeprowadzenia kontroli prawidłowości ich pobrania                      

i wykorzystywania. 

12. Informacja o stanie realizowanych zadań oświatowych w Gminie i Mieście Koziegłowy 

za rok szkolny 2024/2025. 

13. Informacja Burmistrza Gminy i Miasta z działalności w okresie międzysesyjnym. 

14. Informacja Przewodniczącej Rady Gminy i Miasta o działaniach podejmowanych                        

w okresie międzysesyjnym.  

15. Interpelacje i zapytania Radnych.   
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16.  Wolne wnioski i informacje. 

17.  Zakończenie obrad 19 Sesji Rady Gminy i Miasta Koziegłowy. 

 

Porządek obrad Sesji stanowi załącznik nr 9 do protokołu. 

 

Przebieg obrad: 

Ad. pkt 1  

 Przewodnicząca Rady Gminy i Miasta Koziegłowy Pani Joanna Kołodziejczyk dokonała 

otwarcia sesji, powitała przybyłych na sesję Radnych, Pana Burmistrza, Radną Rady Powiatu 

Myszkowskiego Panią Agatę Feret, kierowników jednostek organizacyjnych, pracowników 

Urzędu Gminy i Miasta, Państwa Sołtysów, Panie Przewodniczące zarządów Miasta Koziegłowy 

i dzielnic oraz wszystkich zebranych.   

Pani Przewodnicząca Rady poprosiła Radnych o zalogowanie się w systemie głosowań oraz 

potwierdzenie obecności na dzisiejszej sesji.  

Poinformowała, że zgodnie z listą obecności i potwierdzeniem obecności w systemie                         

do głosowania w sesji Rady Gminy i Miasta uczestniczy 15 Radnych. Stwierdziła więc, że sesja 

jest prawomocna. 

Listy obecności radnych i sołtysów stanowią załączniki nr 10,11 do protokołu. 

  Ad. pkt 2 

       

            W związku z ustaleniami podjętymi na wspólnym posiedzeniu komisji Pani 

Przewodnicząca Rady zaproponowała rozszerzenie porządku obrad sesji o punkt dotyczący 

podjęcia uchwały w sprawie przyjęcia statutu Jurajskiego Związku Powiatowo-Gminnego                       

„ Komunikacja Jurajska” z siedzibą w Częstochowie. Zaproponowała rozpatrzenie projektu 

uchwały jako punkt 12 i przesunięcie pozostałych. 

Zapytała czy Radni będą zgłaszać wnioski w sprawie porządku obrad sesji. Wniosków                                

nie zgłaszano. 

Porządek obrad z zaproponowaną zmianą sesji został przyjęty 15 głosami „za” (jednogłośnie). 

Raport z głosowania nad porządkiem obrad stanowi załącznik nr 12 do protokołu. 

 

Uchwalony porządek obrad: 

 

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie jej prawomocności. 

2. Przedstawienie porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji. 

4. Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków. 

5. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy i Miasta Koziegłowy na 2025 r. 

6. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej. 

7. Podjęcie uchwały w sprawie uchylenia uchwały Rady Gminy i Miasta Koziegłowy                   

w sprawie ustalenia wysokości diet dla radnych Rady Gminy i Miasta Koziegłowy                  

i zasad jej przyznawania. 
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8. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości diet i zwrotu kosztów podróży radnych 

Rady Gminy i Miasta Koziegłowy. 

9. Podjęcie uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy w Pińczycach. 

10. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Programu Współpracy Gminy i Miasta 

Koziegłowy z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi 

działalność pożytku publicznego na rok 2026. 

11. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr 100/XI/2025 Rady Gminy i Miasta 

Koziegłowy z dnia 27 marca 2025 r.  w sprawie ustalenia trybu udzielania i rozliczania 

dotacji dla niepublicznych i publicznych szkół, niepublicznych przedszkoli                                    

i niepublicznych innych form wychowania przedszkolnego prowadzonych na terenie 

Gminy Koziegłowy oraz trybu przeprowadzenia kontroli prawidłowości ich pobrania                        

i wykorzystywania. 

12. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia statutu Jurajskiego Związku Powiatowo-

Gminnego „ Komunikacja Jurajska” z siedzibą w Częstochowie. 

13. Informacja o stanie realizowanych zadań oświatowych w Gminie i Mieście Koziegłowy 

za rok szkolny 2024/2025. 

14. Informacja Burmistrza Gminy i Miasta z działalności w okresie międzysesyjnym. 

15. Informacja Przewodniczącej Rady Gminy i Miasta o działaniach podejmowanych                        

w okresie międzysesyjnym.  

16. Interpelacje i zapytania Radnych.   

17.  Wolne wnioski i informacje. 

18.  Zakończenie obrad 19 Sesji Rady Gminy i Miasta Koziegłowy. 

 

Ad. pkt 3 

 

 Przewodnicząca Rady Pani Joanna Kołodziejczyk poinformowała, że protokół                            

z poprzedniej sesji wywieszony był na tablicy ogłoszeń i był do wglądu w Biurze Rady, każdy 

miał możliwość zapoznania się z nim (protokół został również przesłany Radnym                                       

za pośrednictwem systemu eSesja). Zapytała czy Radni będą zgłaszali wnioski lub uwagi                    

do protokołu. Radni nie zgłaszali uwag. Protokół z poprzedniej sesji, która odbyła się w dniu    

30 października 2025 roku został przyjęty 15 głosami „za” (jednogłośnie).  

Raport z głosowania stanowi załącznik nr 13 do protokołu. 

Przewodnicząca Rady Pani Joanna Kołodziejczyk poinformowała, że przed przystąpieniem                   

do głosowania nad uchwałami głos zabierze Pani Dyrektor Szkoły Podstawowej w Siedlcu 

Dużym wraz z przedstawicielami młodzieży, którzy chcą przekazać Radzie informację. 

Dyrektor Szkoły Podstawowej w Siedlcu Dużym Pani Roksana Szczygieł wraz z młodzieżą, 

zaprosiła wszystkich Radnych na Jasełka Bożonarodzeniowe, które odbędą się 14 grudnia br.                

o godz. 15.00 w Kościele Parafialnym w Siedlcu Dużym. Pani Dyrektor poinformowała,                        

że uczniowie przygotowali dla Radnych słodkie niespodzianki, i wyraziła nadzieję, iż zarówno 

Radni, jak i Sołtysi zaszczycą wydarzenie swoją obecnością, podkreślając znaczenie 
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uczestnictwa przedstawicieli samorządu w uroczystościach szkolnych oraz możliwości 

bezpośredniej obserwacji pracy placówek oświatowych. 

Pani Przewodnicząca Rady podziękowała za zaproszenie, podkreślając, że Radni są na bieżąco                      

z działalnością szkół, a o funkcjonowaniu Szkoły Podstawowej w Siedlcu Dużym docierają d                 

o Rady liczne pozytywne opinie. Zaznaczyła również, że istotne jest, aby placówki oświatowe 

właściwie konstruowały swoje budżety. 

 

Ad. pkt 4 

 

              Rada Gminy i Miasta Koziegłowy jednogłośnie powołała Komisję Uchwał i Wniosków         

w składzie: 

1. Pan Artur Kciuk 

2. Pani Leonard Jagoda 

3. Pan Marek Kawalec 

Raport z głosowania stanowi załącznik nr 14 do protokołu. 

 

           Ad. pkt 5 

 

         Pan Leonard Jagoda przedstawił projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy                          

i Miasta Koziegłowy na 2025 rok (załącznik nr 15 do protokołu). 

Uchwała Nr 156/XIX/2025 w sprawie zmian w budżecie Gminy i Miasta Koziegłowy na 2025 

rok została przyjęta 15 głosami „za” (jednogłośnie). 

 

 Ad. pkt 6 

 

         Pan Leonard Jagoda przedstawił projekt uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej 

Prognozie Finansowej (załącznik nr 16 do protokołu). 

Radni nie wnosili uwag do projektu uchwały. 

 

Uchwała Nr 157/XIX/2025 w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej została 

przyjęta 15 głosami „za” (jednogłośnie).  

 

         Ad. pkt 7 

 

         Pani Przewodnicząca Rady zaznaczyła, iż obowiązujące przepisy prawa zobligowały Radę 

do podjęcia omawianych uchwał, ponieważ dotychczasowe regulacje w zakresie diet Radnych 

oparte były na uchwałach z lat 2007 i 2009. 

 

         Pan Marek Kawalec przedstawił projekt uchwały w sprawie uchylenia uchwały Rady 

Gminy i Miasta Koziegłowy w sprawie ustalenia wysokości diet dla radnych Rady Gminy                      

i Miasta Koziegłowy i zasad jej przyznawania (załącznik nr 17 do protokołu). 

Radni nie wnosili uwag do projektu uchwały. 
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Uchwała Nr 158/XIX/2025 w sprawie uchylenia uchwały Rady Gminy i Miasta Koziegłowy                

w sprawie ustalenia wysokości diet dla radnych Rady Gminy i Miasta Koziegłowy i zasad jej 

przyznawania została przyjęta 15 głosami „za” (jednogłośnie). 

 

          Ad. pkt 8 

 

         Pan Marek Kawalec przedstawił projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości diet 

i zwrotu kosztów podróży radnych Rady Gminy i Miasta Koziegłowy (załącznik nr 18                          

do protokołu). 

Radni nie wnosili uwag do projektu uchwały.  

 

Uchwała Nr 159/XIX/2025 w sprawie ustalenia wysokości diet i zwrotu kosztów podróży 

radnych Rady Gminy i Miasta Koziegłowy została przyjęta 15 głosami „za” (jednogłośnie). 

 

          Ad. pkt 9 

 

          Pan Leonard Jagoda przedstawił projekt uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy 

w Pińczycach (załącznik nr 19 do protokołu). 

Radni nie wnosili innych uwag do projektu uchwały. 

 

Uchwała Nr 160/XIX/2025 w sprawie nadania nazwy ulicy w Pińczycach została przyjęta 15 

głosami „za” (jednogłośnie). 

 

          Ad. pkt 10 

 

          Pan Artur Kciuk przedstawił projekt uchwały w sprawie uchwalenia Programu 

Współpracy Gminy i Miasta Koziegłowy z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami 

prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2026 ( załącznik nr 20 do protokołu). 

Radni nie wnosili innych uwag do projektu uchwały. 

 

Uchwała Nr 161/XIX/2025 w sprawie uchwalenia Programu Współpracy Gminy i Miasta 

Koziegłowy z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalność 

pożytku publicznego na rok 2026 została przyjęta 15 głosami „za” (jednogłośnie). 

 

          Ad. pkt 11 

 

          Pan Artur Kciuk przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr 100/XI/2025 

Rady Gminy i Miasta Koziegłowy z dnia 27 marca 2025 r.  w sprawie ustalenia trybu udzielania 

i rozliczania dotacji dla niepublicznych i publicznych szkół, niepublicznych przedszkoli                          

i niepublicznych innych form wychowania przedszkolnego prowadzonych na terenie Gminy 

Koziegłowy oraz trybu przeprowadzenia kontroli prawidłowości ich pobrania                                           

i wykorzystywania (załącznik nr 21 do protokołu). 

Radni nie wnosili innych uwag do projektu uchwały. 
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Uchwała Nr 162/XIX/2025 w sprawie zmiany Uchwały Nr 100/XI/2025 Rady Gminy i Miasta 

Koziegłowy z dnia 27 marca 2025 r.  w sprawie ustalenia trybu udzielania i rozliczania dotacji 

dla niepublicznych i publicznych szkół, niepublicznych przedszkoli i niepublicznych innych 

form wychowania przedszkolnego prowadzonych na terenie Gminy Koziegłowy oraz trybu 

przeprowadzenia kontroli prawidłowości ich pobrania i wykorzystywania została przyjęta                    

15 głosami „za” (jednogłośnie). 

 

         Ad. pkt 12 

 

         Pan Artur Kciuk przedstawił projekt uchwały w sprawie przyjęcia statutu Jurajskiego 

Związku Powiatowo-Gminnego „ Komunikacja Jurajska” z siedzibą w Częstochowie (załącznik 

nr 22 do protokołu). 

Radni nie wnosili innych uwag do projektu uchwały. 

 

Uchwała Nr 163/XIX/2025 w sprawie przyjęcia statutu Jurajskiego Związku Powiatowo-

Gminnego „ Komunikacja Jurajska” z siedzibą w Częstochowie została przyjęta 15 głosami „za” 

(jednogłośnie). 

Przewodnicząca Rady Pani Joanna Kołodziejczyk ogłosiła pięciominutową przerwę w obradach. 

 

         Ad. pkt 13 

 

        Po przerwie przystąpiono do realizacji porządku obrad, Pani Przewodnicząca udzieliła 

głosu Dyrektor Centrum Usług Wspólnych Pani Bożenie Kolasie celem przedstawienia 

informacji o stanie realizowanych zadań oświatowych w Gminie i Mieście Koziegłowy za rok 

szkolny 2024/2025 (załącznik nr 23 do protokołu). 

 

Pani Dyrektor przedstawiła szczegółową informację o stanie realizowanych zadań oświatowych 

w Gminie i Mieście Koziegłowy za rok szkolny 2024/2025 informując, że Gmina i Miasto 

Koziegłowy jest organem prowadzącym dla sześciu szkół podstawowych, w których 

realizowany jest również proces wychowania przedszkolnego, oraz jednego Zespołu Szkół 

obejmującego szkołę podstawową i liceum. Gmina prowadzi ponadto jedno samodzielne 

przedszkole z oddziałami integracyjnymi. Podkreśliła, że oświata w Gminie Koziegłowy 

koncentruje się na zapewnieniu efektywnego nauczania, poczucia bezpieczeństwa oraz 

wszechstronnego rozwoju dzieci i młodzieży. Niepokój budzą prognozy demograficzne - jak 

wynika z przedstawionego slajdu, obserwuje się spadek liczby urodzeń oraz zameldowań,                      

co skutkuje zmniejszeniem liczby oddziałów przedszkolnych oraz klas pierwszych. W Strategii 

Oświaty na lata 2025-2030 dla gminy, powiatu i województwa przewiduje się, że obniżająca                 

się liczba dzieci będzie wpływać na ograniczenie liczby klas i konieczność dostosowywania 

oferty edukacyjnej do zmieniającej się struktury wiekowej mieszkańców. Oznacza to, że                        

w najbliższych latach liczba klas pierwszych w szkołach podstawowych będzie prawdopodobnie 

znacznie mniejsza. Podkreśliła, że w roku szkolnym 2023/2024 do wszystkich klas pierwszych 

w szkołach podstawowych uczęszczało 121 uczniów, natomiast w roku kolejnym liczba ta była 

już znacząco niższa. Z każdym następnym rocznikiem liczba dzieci zameldowanych na terenie 
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gminy systematycznie maleje. Przykładem jest zestawienie: 125 dzieci z rocznika 2019 oraz 

jedynie 95 dzieci z rocznika 2024, co bezpośrednio przełoży się na przyszłą liczebność klas. 

Analizując liczbę dzieci w wieku przedszkolnym w roku szkolnym 2025/2026, Pani Dyrektor 

wskazała, że najmniej sześciolatków jest w oddziałach szkolnych w Koziegłówkach, 

Gniazdowie i Siedlcu Dużym. Zmniejszeniu ulegnie również liczba dzieci w oddziałach 

przedszkolnych. W placówkach, w których obecnie funkcjonują dwa oddziały, jak na przykład           

w Cynkowie, może zaistnieć konieczność utworzenia tylko jednego oddziału. 

Pani Dyrektor wyjaśniła również, że sytuacja demograficzna ma bezpośredni wpływ na wielkość 

zatrudnienia kadry nauczycielskiej. Na liczbę etatów wpływa m.in. liczba oddziałów w danej 

placówce, liczba godzin wynikająca z podziału na grupy oraz liczba godzin poszczególnych 

przedmiotów określona w ramowych planach nauczania. 

W roku szkolnym 2024/2025 w placówkach oświatowych na terenie Gminy i Miasta 

Koziegłowy zatrudnionych było łącznie 298 osób – nauczycieli oraz pracowników administracji 

i obsługi – co stanowi 233,23 etatu. W 2025 roku w szkołach liczba etatów wynosi 233,8                   

plus zastępstwa – dwa etaty. Zmniejszenie zatrudnienia nastąpiło w Pińczycach, Cynkowie                         

i Gniazdowie, a zwiększenie w Koziegłówkach, Siedlcu Dużym i w Lgocie Górnej. W grudniu  

w 2024 roku w Centrum Usług Wspólnych wzrosło zatrudnienie o 2 etaty – pomoc 

administracyjna i animator kina, w gminnym żłobku jeden etat dyrektora. W 2025 roku w CUW 

zatrudniono dodatkowo 1 etat - sprzątaczka, 1 etat - pomoc administracyjna, ½ etatu pomoc 

animatora oraz ½ etatu sprzątaczka , a jedna osoba przeszła na emeryturę. Zatrudnienie w roku 

2025 roku w gminnym żłobku: opiekun – 6 etatów , woźna 3- etaty, pomoc kuchenna - 1 etat, 

dyrektor - 1 etat oraz pielęgniarka na umowę-zlecenie.  

W ostatnich latach koszty edukacji we wszystkich gminach w całym kraju rosną, a jest to wynik 

nie tylko rosnących wydatków na wynagrodzenia nauczycieli, energię, utrzymanie budynków 

oraz działania dostosowujące szkoły do nowych wyzwań, ale również zbyt małych subwencji. 

Średnio gmina musi dopłacać do oświaty 30-40% wszystkich kosztów, w 2023 roku wkład 

własny naszej gminy do oświaty wynosił ponad 7 mln zł, podobnie w 2024 i 2025 roku.  

Jeżeli chodzi o egzamin ósmoklasisty, został on przeprowadzony od 13 do 15 maja w formie 

pisemnej. Jest on obowiązkowy, co oznacza, że każdy uczeń musi do niego przystąpić,              

by ukończyć szkołę. Egzamin składa się z trzech przedmiotów obowiązkowych: z języka 

polskiego, języka obcego oraz matematyki. Z placówek oświatowych z naszej gminy łącznie 

przystąpiło do niego 126 uczniów. W 2025 roku uczniowie w całym kraju poradzili sobie lepiej 

z językiem polskim niż poprzednio, ale słabiej z matematyką. Najczęściej wybieranym językiem 

obcym był angielski. Bardzo dobre wyniki osiągnęli uczniowie ze Szkoły Podstawowej                       

w Koziegłowach, Lgocie Górnej oraz Pińczycach.  

Jeżeli chodzi o egzamin maturalny nasze liceum może pochwalić się bardzo dobrymi wynikami. 

Szkoła od lat utrzymuje wysokie miejsce w rankingu liceów ogólnokształcących                             

w Województwie Śląskim.  

Gmina i Miasto Koziegłowy zapewnia również uprawnionym do tego dzieciom, dowóz do szkół 

wraz z opieką. Gmina jako członek Związku Powiatowo-Gminnego „Jedźmy razem” pokrywa 
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koszty biletów miesięcznych dla uczniów szkół, którym przysługuje dowóz z miejsca 

zamieszkania. Jest to publiczny transport zbiorowy, dla którego organizatorem jest związek 

powiatowo-gminny. W 2024 roku dla 376 uczniów zakupiono bilety miesięczne, a w 2025 roku 

dla 319. W 20204 roku Gmina zorganizowała również dowóz dla uczniów                                            

z niepełnosprawnościami do placówek edukacyjnych poza jej teren w tym do Częstochowy, 

Dąbrowy Górniczej, Będzina i Czeladzi. W 2023 roku liczba uczniów wynosiła 16, w 2024 roku 

16. Dodatkowa liczba umów zawarta z rodzicami i opiekunami, którzy samodzielne dowozili 

dzieci do szkół wynosiła 7 w 2022 roku, 10 w 2023 roku, a w 2024 i 2025 roku wzrosła do 17. 

Koszt dowozu w tych kilku wariantach, które gmina zapewnia w 2024 roku było to 575 000zł,         

w 2025 roku 660 000zł.  

W roku szkolnym 2024/2025 liczba zatrudnionych specjalistów wynikająca ze standardów 

wzrosła do 13,39 etatów, w poprzednich latach 8,72. Specjalista, czyli pedagog, pedagog 

specjalny, psycholog, logopeda, terapeuta. W roku szkolnym 2024/2025 do szkół i przedszkola 

na terenie gminy uczęszczało 233 dzieci z opiniami oraz orzeczeniami podczas, gdy rok 

wcześniej 219. W roku szkolnym 2025/2026 liczba dzieci wzrosła do 237. Dane te wskazują                 

na zmienną, a przede wszystkim rosnącą tendencję w liczbie wydawanych opinii i orzeczeń,                 

co świadczy o większej ilości dzieci wymagającej wsparcia oraz o większej świadomości                  

w zakresie diagnozowania i odpowiadania na potrzeby edukacyjne. W placówkach wg potrzeb 

prowadzone są zajęcia korekcyjno-kompensacyjne, wyrównawcze, logopedyczne                                  

i indywidualnie zgodnie z opinią poradni psychologiczno-pedagogicznej, zindywidualizowana 

ścieżka kształcenia zgodnie z opinią, a w Koziegłówkach w ubiegłym roku zostały utworzone 

oddziały integracyjne.  

W zakresie bezpieczeństwa uczniów, we wszystkich szkołach zapewniane są odpowiednie 

warunki przebywania, np. w Cynkowie wdrażane są systemy identyfikacyjne, takie jak ankiety, 

skrzynka skarg i próśb oraz inicjatywy rozwijające atmosferę zaufania i współpracy między 

członkami społeczności szkolnej. W Gniazdowie brak jest monitoringu wewnętrznego                  

i zewnętrznego, na terenie szkoły zainstalowany jest jedynie alarm oraz drzwi antywłamaniowe 

do pracowni komputerowej. W Zespole Szkół w Koziegłowach funkcjonuje monitoring wizyjny, 

kamery są sprawne technicznie, a jakość obrazu pozwala na skuteczną identyfikację zagrożeń                 

i szybkie reagowanie. Istnieją jednak obszary nieobjęte monitoringiem i konieczna jest 

rozbudowa. W Koziegłówkach brak monitoringu, Lgota Górna posiada system alarmowy                        

i monitoring, W Siedlcu Dużym i Pińczycach jest monitoring zewnętrzny.  

Co do wyposażenia szkół to śmiało można powiedzieć, że nasze szkoły są nowoczesne, 

posiadają pracownie komputerowe, sprzęty multimedialne, nowoczesne sale sportowe, zajęcia 

lekcyjne są prowadzone również w formie kół zainteresowań, co sprzyja wszechstronnemu 

rozwojowi dzieci i młodzieży oraz przynosi efekty w postaci wysokich wyników w nauce jak                    

i sukcesów w konkursach powiatowych czy wojewódzkich. Nasi uczniowie mają na swoim 

koncie bardzo wysokie osiągnięcia.  

Placówki oświatowe realizują dodatkowe projekty i przedsięwzięcia, dzięki którym nauczyciele 

w ścisłej współpracy z rodzicami wzbogacają wiedzę dydaktyczną swoich szkół. Oto kilka                  

z nich:  
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− w Cynkowie programy wspierające rozwój fizyczny „Aktywny do kwadratu”, program 

ministerstwa sportu „Mały Mistrz”, „Aktywny Cynków”, „Trzymaj formę”, „Bieg                            

po zdrowie”, „Zachowaj trzeźwy umysł”, „Bezpieczny dzień internetu”,                         

„Laboratoria przyszłości”; 

− w Gniazdowie: „Owoce w szkole”, „Szklanka mleka”, „Zdrowe odżywianie”,                      

„Bieg po zdrowie”; 

−  Zespół Szkół w Koziegłowach: „Innowacja z języka angielskiego”, „Śladami wspólnej 

historii”, „Mądre głowy”, „Przytul dziecko” i wiele innych;  

− w Lgocie Górnej „Narodowy program rozwoju czytelnictwa”, „Bieg po zdrowie”,              

„Smak życia”, „Trzymaj formę”, „Zachowaj trzeźwy umysł”; 

−  w Pińczycach „Klub zdrowego przedszkolaka”, „Trzymaj formę”, „Bieg po zdrowie”, szkoła 

jest organizatorem Ogólnopolskiego Konkursu Historyczno-Literackiego  „Polskie więźniarki 

w Ravensbrück” pod patronatem Stowarzyszenia Rodzina Więźniarek niemieckiego Obozu 

Koncentracyjnego. Pińczyce również organizują eliminacje do Wojewódzkiego                                

i Ogólnopolskiego Konkursu „Nie zadawalajcie się miernotą” pod patronatem Centrum Myśli 

Jana Pawła II w Warszawie. Nie można pominąć działalności Gminnej Młodzieżowej 

Orkiestrze Dętej, która od 2020 roku znajduje się w strukturach Szkoły Podstawowej                             

w Pińczycach, która uświetnia wszystkie lokalne uroczystości, bierze udział w konkursach                      

i festiwalach, koncertuje z gwiazdami polskiej sceny. Oprócz nauki gry na instrumentach 

muzycznych prowadzona jest również edukacja muzyczna; 

− w Siedlcu Dużym realizowane były projekty m.in. „Erasmus Plus”, „Ja w społeczeństwie”, 

„Trzymaj formę”, „ABC dojrzewania” oraz inicjatywy własne szkoły tj. „Projekt szkolna 

spiżarnia”, „Pomagamy globalnie, wspieramy lokalnie”. Warto wspomnieć tutaj o licznych 

akcjach charytatywnych szkoły, wygrana w ogólnopolskim konkursie „Szkoła równych 

szans” w roku 2024, tytuł „Szkoły roku” oraz „Przedszkola roku” w plebiscycie 

edukacyjnym, tytuł „Lidera Erasmus” w Województwie Śląskim oraz nominacja dyrektora 

szkoły do Nagrody im. Ireny Sendlerowej; 

− Przedszkole z oddziałami integracyjnymi również realizuje bardzo dużo edukacyjnych 

projektów jak np. Projekty z Ministerstwa Edukacji wspólnie ze Stowarzyszeniem                  

dla Rozwoju Gminy Koziegłowy pt. „Kto ty jesteś, Polak mały”, który był realizowany               

w ubiegłym roku oraz „Cyfrowi Eksperci w przedszkolach”. W ramach tych projektów 

przedszkole zostało bardzo dobrze wyposażone w pomoce dydaktyczne, np. laptopy, 

programy multimedialne; 

− w Koziegłówkach realizowane są programy profilaktyki, m.in. „Śniadanie daje moc”, „Klub 

zdrowego przedszkolaka” oraz udział w ogólnopolskim projekcie edukacyjnym „W krainie 

uczuć”- bajkoterapia. W Szkole Podstawowej w Koziegłówkach w ubiegłym roku zostały 

utworzone oddziały integracyjne w klasach 1 i 7, ich celem jest umożliwienie uczniom                       

z niepełnosprawnościami, rozwoju społecznego oraz zdobywania wiedzy w pobliżu miejsca 

zamieszkania. W tym roku szkolnym oddziały integracyjne funkcjonują już w klasie 1,2,5 i 8. 
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W placówce prowadzone są wg potrzeb zajęcia korekcyjno-kompensacyjne, rehabilitacyjne, 

wyrównawcze, logopedyczne, nauczanie indywidualne zgodnie z opiniami poradni 

psychologiczno-pedagogicznej.  

Projekty i inwestycje: w roku 2024/2025 wykonano remont stołówki szkolnej w Cynkowie 

poprzez zakup nowych mebli, pomalowano ściany, a koszt tej inwestycji to 10 000 zł pokryty                 

z Rady Rodziców, a dzięki wsparciu organu prowadzącego został zburzony stary piec kaflowy                  

w kuchni, remont i zakup sprzętu.  

W Gniazdowie Rada Rodziców sfinansowała m.in. zakup piaskownic na plac zabaw.                  

Udało się również uruchomić pracownię języka polskiego, która została odnowiona, został 

przeprowadzony remont biblioteki oraz pomieszczenie przeznaczone na kącik relaksacyjny.  

W Koziegłowach również realizowano wiele projektów m.in. „Moje środowisko” ING, 

„Edukacyjny zakątek”, budżet z fundacji ING 10 000 zł.  , budżet gminy 10 000 zł – zakup pieca 

kondensacyjnego. ZS w Koziegłowach pozyskał 15 laptopów, drukarki z banku ING oraz 

pracownię komputerowa w ramach wygranej w ogólnopolskim konkursie                                    

„Szkoła Międzypokoleniowa”. Inne remonty to również malowanie kuchni, czterech sal 

lekcyjnych, remont pracowni geograficznej.  

W Lgocie Górnej przeprowadzony został remont korytarzy szkolnych za środki budżetowe, 

które wyniosły prawie 45 000 zł, meble do sekretariatu zostały przekazane z ZEAOS-u, ważna 

tutaj jest również współpraca z Klubem Sportowym „Hattric”, który wspiera szkołę poprzez 

m.in. wyposażenia sali W-Fu, doposażenia sprzętu sportowego. Powstała altana edukacyjna                  

ze środków budżetowych gminy – 55 000zł. Wiele rzeczy szkoła pozyskała dzięki radzie 

rodziców.  

W Pińczycach na bieżąco doposaża się placówkę w meble, pomoce dydaktyczne, zakupiono 

monitor interaktywny, powstał nowy plac zabaw przeznaczony dla młodszych dzieci, 

przeprowadzony został remont kotłowni, stworzono gabinet dla specjalistów, dokonano 

modernizacji placu zabaw, zakupione zostały urządzenia zabawowe do strefy rekreacyjnej.  

W Siedlcu Dużym doposażono bibliotekę w nowe pozycje książkowe, pomoce z zakresu terapii, 

doposażenie nowej sali przedszkolnej, remont schodów zewnętrznych oraz parkiet na sali 

gimnastycznej, świetlicy szkolnej - środki z budżetu gminy.  

W palcówce w Starej Hucie doposażono kuchnię w przedszkolu ze środków gminnych,                         

z funduszy rady rodziców odmalowano salę i korytarze. Doposażono placówki pomocy 

dydaktycznej w ramach realizowanych projektów.  

W odniesieniu do wyników nadzoru pedagogicznego, kontrole były przeprowadzone w szkołach: 

w Gniazdowie, Siedlcu Dużym – odnoście realizacji pomocy psychologiczno-pedagogicznej, 

odnoście realizacji doradztwa zawodowego, audyt wewnętrzny, finansowy, kontrola NFZ 

dotycząca gabinetu pielęgniarki. W Lgocie Górnej wyniki nadzoru pedagogicznego 

sprawowanego przez Śląskiego Kuratora Oświaty, do opracowanego arkusza nie wniesiono 

żadnych uwag, podobnie jak w wyżej wymienionych szkołach. Przeprowadzono kontrolę 

organizacji konkursów przedmiotowych i nie wydano żadnych uwag.  
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W odniesieniu do doskonalenia zawodowego nauczycieli to ok. 90 nauczycieli uczestniczy              

w działaniach rozwojowych, mających na celu podnoszenie jakości edukacji. Do sukcesów 

naszych uczniów i nauczycieli należy działalność charytatywna i wolontariacka, współpraca                 

z domem dziecka, hospicjum, szkolna akcja „Żonkile – pola nadziei”, zbiórki na rzecz schronisk, 

współpraca z rodzicami i środowiskiem lokalnym – stowarzyszeniami, klubami sportowymi, 

Koła Gospodyń Wiejskich, OSP. Szkoły realizują także wiele projektów z udziałem partnerów 

zagranicznych.  

Jeżeli chodzi o dożywianie to w szkołach wydawane są posiłki dla dzieci z oddziałów 

przedszkolnych oraz dla uczniów. Kuchnie przygotowują śniadania i obiady. Z dożywiania                    

w szkołach i przedszkolach korzysta 971 dzieci, pomoc w postaci obiadów refundowanych 

uzyskało 41 uczniów. W 2024 roku został wdrożony program „iPrzedszkole” – aplikacja 

upraszcza komunikację na linii szkoła, przedszkole, rodzic. W ramach podejmowanych działań 

przez szkoły, które były zasugerowane w Strategii Rozwoju Oświaty, m.in.  w Gniazdowie  

odbywały się dodatkowe zajęcia z języka polskiego, języka angielskiego, matematyki, 

przygotowujące do egzaminu po klasie ósmej. Zajęcia były prowadzone przez nauczycieli 

społecznie, została również wydłużona praca przedszkola do godziny 15.30. W Koziegłowach 

zwiększono nacisk na dydaktykę i jakość nauczania, zacieśniono współpracę z doradcami 

zawodowymi, lokalnymi przedsiębiorcami, urzędem pracy, uczelniami wyższymi jak 

Politechnika Częstochowska, Uniwersytet Jana Długosza oraz szkołami partnerskimi z Rumunii 

i Niemiec. Uczennica naszego liceum realizowała program studiów wyższych dzięki 

porozumieniu z Politechniką Częstochowską i była również współautorką publikacji naukowej 

związaną z chemią kwantową i fizyką, a za wybitne osiągnięcia otrzymała stypendium Ministra 

właściwego ds. oświaty i wychowania. W Koziegłowach starano się również uatrakcyjnić ofertę 

pozalekcyjną, udostępniono pomieszczenia szkolne na podstawie zawartych umów,                           

co zwiększyło przychody z wynajmów. W Lgocie Górnej również wdraża się zapisy strategii, 

m.in. nauczyciele podnoszą kwalifikację, realizację standardów zatrudnienia specjalistów, 

nowoczesne wyposażenie zaplecza żywieniowego, uzupełnienie sprzętu sportowego, wdrożenie 

zajęć odpłatnych – taniec nowoczesny. W Pińczycach zgodnie ze strategią przeprowadzono 

remonty, stworzono gabinet dla specjalistów, wyposażono kącik wyciszeń, założono ogródek 

przedszkolny i wprowadzono zajęcia dodatkowe z kompetencjami przyszłości: programowanie, 

robotyka. W ramach budowania kompetencji kulturowych szkoła w Pińczycach złożyła wniosek 

do Narodowej Agencji „Erasmus +”. W Siedlcu Dużym szkoła chce utrzymać trend projektowy 

„Erasmus +”, programy cyfrowe i pro zdrowotne, rozszerzyć ofertę pomocy psychologiczno-

pedagogicznej przy wsparciu rodziców i wolontariatu szkolnego. Co do Centrum Usług 

Wspólnych, które uchwałą Rady Gminy zmienił nazwę z ZEAOS, przez pierwsze półrocze 

działalności  przyniosło wiele wyzwań, ale i satysfakcjonujące. Wyniki i frekwencja w naszym 

Kinie za Rogiem jak i Bawialni są naprawdę zadawalające. Planujemy dalej kontynuować                     

i rozwijać naszą ofertę.  

Pani Dyrektor zaprosiła wszystkich na Kiermasz świąteczny, który odbędzie się 5 oraz 6 grudnia 

od godz. 13.00 w CUW-ie, gdzie czeka mnóstwo atrakcji dla dzieci i całych rodzin. 
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Przewodnicząca Rady podziękowała za przedstawione informacje i podkreśliła, że zarówno 

żłobek, jak i cały budynek CUW doskonale wpisały się w potrzeby gminy. Zaznaczyła, że obiekt 

jest często odwiedzany i każda wizyta pozostawia bardzo pozytywne wrażenia. Przypomniała,      

że wszyscy radni mogli szczegółowo zapoznać się ze sprawozdaniem podczas Wspólnego 

Posiedzenia Komisji we wtorek, a 2 grudnia planowane jest kolejne posiedzenie, na którym 

zostanie ono podsumowane. Następnie zwróciła uwagę na trudną sytuację oświaty - nie tylko               

w naszej gminie, ale w całej Polsce. Podkreśliła, że samorządy zostały postawione pod ogromną 

presją finansową. Zamiast inwestować, gminy są zmuszone coraz więcej dokładać                        

do funkcjonowania oświaty. Jeśli na szczeblu rządowym nie dojdzie do zmian systemowych, 

sytuacja będzie coraz bardziej obciążająca dla budżetów lokalnych. Wskazała, że w gminie jest 

1070 uczniów i zatrudnionych jest 300 pracowników oświaty – zgodnie z obowiązującymi 

wymaganiami i wymogiem zatrudniania specjalistów. W praktyce daje to zaledwie 3–4 dzieci     

na jednego nauczyciela. Niż demograficzny staje się coraz bardziej odczuwalny.  

Pani Przewodnicząca Rady odniosła się również do sytuacji w Gniazdowie, gdzie w tym roku 

gmina musiała zmierzyć się z trudnymi decyzjami i konsekwencjami spadku liczby uczniów. 

Podkreśliła, że samorząd z dużą chęcią wspiera wszystkie działania oświatowe i edukacyjne, 

jednak trzeba mieć świadomość, że przy obecnym systemie finansowania może nadejść moment, 

w którym gminy nie będą w stanie dalej udźwignąć tych kosztów, mimo starań nauczycieli          

i dyrektorów. 

Radny Pan Michał Kubalski podkreślił, że z przedstawionego raportu jasno wynika, iż samorząd 

zapewnia bardzo dobre warunki nauki we wszystkich placówkach oświatowych. Szkoły                      

są nowoczesne, a dyrekcja i nauczyciele dokładają wszelkich starań, aby dzieci miały coraz 

lepsze warunki edukacyjne, a przede wszystkim – aby były bezpieczne. Zaznaczył, że samorząd 

regularnie, praktycznie co miesiąc, pochyla się nad tematami oświatowymi i wszyscy mają 

świadomość, że przed gminą stoją bardzo trudne decyzje wynikające z nieubłaganych realiów 

demograficznych. Wskazał, że w bieżącym roku szkolnym do szkół uczęszcza o 160 dzieci 

mniej niż wcześniej, a w ubiegłym roku było to już tylko nieco ponad 90 nowych uczniów. 

Oznacza to realnie 7 klas mniej każdego roku i nie jest to sytuacja przypadkowa,                               

to odzwierciedlenie liczby urodzeń. Analizy pokazują, że w niektórych miejscowościach                     

do pierwszej klasy w kolejnych latach będzie chodzić 2, 3 lub 4 dzieci, a to nie jednostkowe 

sytuacje, lecz powtarzający się trend. Zwrócił uwagę, że w budżecie, który będzie uchwalany                  

za miesiąc, blisko połowa wydatków gminy będzie przeznaczona na oświatę – ponad to,                          

co zapewnia państwo. Jednocześnie mieszkańcy oczekują inwestycji: oświetlenia, dróg, placów 

zabaw, rozwoju infrastruktury. Bez trudnych decyzji w obszarze oświaty gmina nie będzie 

mogła iść dalej. Należy spojrzeć także na wyniki edukacyjne. W małych szkołach i kameralnych 

klasach efekty nie zawsze są dobre i każdy może to ocenić samodzielnie. Dodał jednak, że nie 

można patrzeć na sytuację wyłącznie pesymistycznie, gdyż ogromnym atutem gminy jest 

Liceum Ogólnokształcące w Koziegłowach, które jako jedyne na terenie gminy utrzymuje                  

od dłuższego czasu bardzo wysoki poziom kształcenia. Wyniki matur są wyższe niż średnie 

wyniki powiatu, a na tle kraju liceum wypada bardzo dobrze, co potwierdzają niezależne 

rankingi. Dlatego należy promować tę placówkę i zachęcać mieszkańców, by wybierali szkołę, 

która realnie oferuje wysoki potencjał edukacyjny. 
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Pani Przewodnicząca podkreśliła, że dużą wartością jest fakt, iż poziom liceum nie tylko 

utrzymał się, ale jest dziś wyższy niż w czasie, gdy gmina przejmowała tę szkołę. 

 

Informacja o stanie realizowanych zadań oświatowych w Gminie i Mieście Koziegłowy za rok 

szkolny 2024/2025  została przyjęta 15 głosami „za” (załącznik nr 24 do protokołu). 

  

         Ad. pkt 14 

 

         Pani Przewodnicząca Rady udzieliła głosu Panu Burmistrzowi, celem przedstawienia 

informacji o działalności w okresie międzysesyjnym. 

 

Pan Burmistrz przedstawił informację o działalności w okresie międzysesyjnym, a mianowicie: 

− mówiąc o oświacie zawsze należy zaczynać od dobra dziecka – to ono stanowi 

fundament wszystkich podejmowanych działań. Zaznaczył, że samorząd stoi dziś przed 

ogromnym wyzwaniem wynikającym z sytuacji w polskiej edukacji, w szczególności                    

w obszarze organizacji pracy placówek, arkuszy organizacyjnych oraz realizacji zadań 

oświatowych. Wskazał, że jako Samorząd Gminy i Miasta Koziegłowy realizujemy 

zadania w zakresie opieki i wychowania z pełnym zaangażowaniem. Odniósł się                    

przy tym do działalności żłobka, który mimo, że działa niespełna rok, zdobył ogromne 

uznanie oraz renomę wśród rodziców, opiekunów i wszystkich zainteresowanych. 

Przypomniał, że 2 stycznia, w momencie uruchamiania placówki, samorząd zachęcał 

rodziców do zapisów, a dziś funkcjonuje już lista rezerwowa. Obecnie żłobek liczy              

46 dzieci i jest wskazywany przez różne instytucje jako placówka wzorcowa. Następnie 

odniósł się do wychowania przedszkolnego, wskazując, że wszystkie dzieci w wieku               

3–6 lat, których rodzice wyrażają taką wolę, mają zapewnione miejsce w edukacji 

przedszkolnej. Na terenie gminy funkcjonuje przedszkole publiczne w Koziegłowach 

oraz oddziały przedszkolne przy każdej szkole podstawowej. Podkreślił, że we 

wszystkich placówkach zapewniany jest wysoki poziom opieki i edukacji przedszkolnej. 

Przechodząc do edukacji szkolnej wskazał, że – tak jak wcześniej podkreślała Dyrektor 

CUW Pani Bożena Kolasa – w siedmiu szkołach podstawowych oraz w Liceum 

Ogólnokształcącym w Koziegłowach pracują bardzo dobre zespoły nauczycielskie, 

dydaktyczne i wychowawcze. Są to dyrektorzy, nauczyciele, pedagodzy  i pracownicy, 

którzy każdego dnia wykonują swoje obowiązki na wysokim poziomie, odpowiadając                     

na potrzeby i oczekiwania uczniów oraz wyzwania współczesnej edukacji. Zaznaczył,               

że samorząd dokłada ogromnych starań, by edukacja odbywała się w warunkach 

odpowiadających XXI wiekowi. Placówki są modernizowane, doposażane, wyposażane 

w nowoczesne pomoce dydaktyczne i narzędzia wspierające proces nauczania, a szkoły 

mają być miejscami przyjaznymi zarówno uczniom, jak i całemu środowisku lokalnemu. 

Zwrócił uwagę także na wyzwania demograficzne, które nie dotyczą jedynie naszej 

gminy. Liczba dzieci przypadająca na jedną szkołę w kontekście utrzymania istniejących 

obwodów rysuje się w coraz trudniejszych barwach. Pomimo tych przeciwności 

samorząd stara się zapewnić każdej placówce możliwość sprawnej realizacji zadań. 

Podkreślił, że za chwilę rozpoczną się prace nad budżetem Gminy i Miasta Koziegłowy 
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na rok 2026. Potrzeby zgłaszane w 31 obszarach działalności samorządu są ogromne.         

Jak zauważył, gdy swego czasu zsumowano wszystkie wnioski i postulaty płynące                         

z sołectw oraz potrzeb inwestycyjnych, okazało się, że nawet 20–30 przyszłych budżetów 

nie wystarczyłoby na ich pełną realizację. Suche dane ekonomiczne mówią same                      

za siebie. Tzw. potrzeby oświatowe wynikające z metryczki świadczeń przekazywanych 

przez państwo wynoszą 29 mln zł, natomiast budżet gminy będzie zobowiązany dołożyć 

dodatkowo  od 11 do nawet 14 mln zł w dziale oświata i wychowanie. Są to środki, które 

mogłyby zostać przeznaczone na inwestycje, usługi publiczne, społeczne czy 

środowiskowe, a jednocześnie to właśnie te same osoby, które podkreślają wagę edukacji 

i jej jakości, oczekują w kolejnych rozmowach realizacji nowych zadań inwestycyjnych.                             

I tak dochodzi się do momentu trudnych wyborów. Budżet Gminy i Miasta Koziegłowy 

jest stabilny i przewidywalny, sporządzany nie tylko w perspektywie jednego roku,                   

ale również z myślą o dłuższej perspektywie. Podkreślił, że mimo tego należy zastanowić 

się, jak usprawnić system edukacji oraz stan finansów publicznych w dziale oświata              

i wychowanie, aby w kolejnych latach możliwe było lepsze przekierowanie środków                  

na inne potrzeby. Zaznaczył również, że ogromne podziękowania należą się wszystkim, 

ponieważ o oświacie gminnej decyduje cała wspólnota: samorząd, mieszkańcy, 

pracownicy, nauczyciele i wszyscy zaangażowani w proces edukacji oraz opieki. 

Nadmienił, że niezależnie od sytuacji i przyszłych wyzwań celem pozostaje realizacja 

podstawowego zadania, jakim jest edukacja i wychowanie oraz patrzenie w przyszłość 

najmłodszych mieszkańców Gminy i Miasta Koziegłowy. Nadmienił, że o oświacie                    

i budżecie samorząd będzie rozmawiać 2 grudnia, a przed Radnymi stoi decyzja,                      

czy środki nadal będą dokładane, racjonalizowane, czy też konieczne będzie zajęcie się 

innymi kwestiami. Podkreślił, że trzy szkoły z terenu gminy, według danych 

statystycznych, stoją pod dużym znakiem zapytania pod względem demografii i liczby 

oddziałów, a chodzi o szkoły w Gniazdowie, Siedlcu Dużym i Koziegłówkach. 

Zaznaczył, że w przypadku Szkoły Podstawowej w Koziegłówkach podjęto decyzję –              

po rozmowach z dyrektorami szkół, Samorządem Gminy i Miasta Koziegłowy oraz 

Komisją Społeczną Rady – aby scentralizować tam potrzeby związane z wszechstronnym 

rozwojem dzieci posiadających orzeczenia i opinie. Nadmienił, że gmina będzie dążyć  

do tego, aby szkoła w Koziegłówkach była dobrze wyspecjalizowana w zakresie edukacji                

i integracji dzieci i młodzieży; 

− samorząd uczestniczył w wydarzeniu związanym z konkursem organizowanym przez 

Szkołę Podstawową w Pińczycach pt. „Polskie więźniarki w Ravensbrück”. Podkreślił, 

że koncert finałowy tradycyjnie realizowany jest przez osoby oraz rodziny ofiar obozu 

Ravensbrück, a tegoroczne widowisko pod nazwą „Siła Miłości” było wyjątkowym 

przeżyciem. Zaznaczył, że przedstawiciele Samorządu Gminy i Miasta Koziegłowy mieli 

zaszczyt w nim uczestniczyć i z dumą usłyszeli, jak przy kilkusetosobowym audytorium, 

obok dużych miast takich jak Kraków i Lublin, wymieniono niewielkie Pińczyce. 

Nadmienił również, że było to wydarzenie niezwykle podniosłe, niosące ze sobą wartość 

dodaną w obszarze edukacji i wychowania dzieci oraz młodzieży;  
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− kolejnym ważnym wydarzeniem był koncert, który odbył się 2 listopada w Kościele                 

Św. Wawrzyńca w Cynkowie. Zaznaczył, że należą się szczególne podziękowania 

Radnemu Panu Leonardowi Jagodzie za organizację oraz za doskonałe wkomponowanie 

koncertu muzyki dawnej i barokowej w atmosferę Dnia Zadusznego. Nadmienił, iż była 

to kolejna okazja, by wysłuchać nie tylko gry na instrumentach, ale również pięknego 

śpiewu. Przy okazji tego wydarzenia odbyło się uroczyste wręczenie dokumentów 

archiwalnych, do których dotarł Radny Pan Leonard Jagoda. Podkreślił,                            

że po raz pierwszy zaprezentowano w nich średniowieczne dokumenty dotyczące 

miejscowości Cynków i Krusin, w tym akty nadania tych ziem przez Konrada II 

Oleśnickiego. Zaznaczył, że wyjątkowy koncert oraz przepiękna oprawa przekazania 

tłumaczonych tekstów uświetniły całe wydarzenie; 

− wraz z przedstawicielami Uniwersytetu Trzeciego Wieku miał przyjemność uczestniczyć 

w 50-leciu powstania pierwszego uniwersytetu na terenie Województwa Śląskiego. 

Podkreślił, że z wielką dumą można stwierdzić, iż nasz Uniwersytet należy do grona                

70 prężnie działających uniwersytetów województwa. Zaznaczył, że wydarzenie było 

ukoronowaniem działań i podziękowaniem wszystkim studentom zaangażowanym                   

w rozwój tej instytucji; 

− cały czas, wspólnie z Powiatem Myszkowskim oraz wszystkimi gminami tego powiatu, 

podejmowane są działania w zakresie zarządzania kryzysowego oraz pozyskiwania 

środków w ramach ochrony i obrony cywilnej. Podkreślił, że należy podziękować 

pracownikom gminy i wszystkim, którzy wsparli Gminę i Miasto Koziegłowy                         

w dostawie sprzętu, wyposażenia, finansowaniu i rozliczeniu projektów. Zaznaczył,                  

że dwa „mikołajowe prezenty”, które tego dnia przyjechały na plac ZUK, są doskonałym 

przykładem skutecznego przygotowania projektu, pozyskania środków i pełnego 

dofinansowania zakupu ciągników, które będą służyły zarówno w zakresie gospodarki 

komunalnej, jak i działań około kryzysowych na rzecz mieszkańców gminy; 

− kończone są prace realizowane w ramach dofinansowania z Ładów Polskich, nastąpił 

odbiór prac konserwatorskich w Kościele Parafialnym w Koziegłowach, a wraz                

z konserwatorem zabytków, księdzem oraz komisją podsumowano wykorzystanie około 

1 200 000 zł przeznaczonych na renowację i konserwację zarówno majątku ruchomego, 

jak i nieruchomego. Wyraził nadzieję, że te środki pozwolą na utrzymanie obiektów 

zabytkowych na terenie Gminy i Miasta Koziegłowy w dobrym stanie przez kolejne lata. 

Podkreślił, że gospodarze obiektów z Koziegłówek i Cynkowa wielokrotnie zaznaczali, 

iż bez tego dofinansowania ich stan byłby zdecydowanie gorszy. Dlatego też skierował 

podziękowania do Starostwa Powiatowego, Pana Starosty oraz wszystkich pracowników, 

którzy przygotowali fiszki projektowe i pozyskali środki na odnowę tych obiektów 

sakralnych; 

− Zarząd Gminno-Miejski OSP podsumował dotychczasowe działania, a także przedstawił 

potrzeby dotyczące tegorocznych wydatków, sprzętu i wyposażenia oraz planów na rok 

2026;  
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− w Przedszkolu w Koziegłowach odbył się piękny turniej „Polska Niepodległa -                       

na wesoło”. Serdeczne podziękowania zostały skierowane do obu drużyn Orłów oraz 

Biało-Czerwonych, a także do nauczycieli, dyrekcji i wszystkich przedszkolaków; 

− w jednostce OSP w Rzeniszowie nastąpiła prezentacja sprzętu przeciwpożarowego                         

o napędzie elektrycznym. Kilka jednostek z terenu naszej gminy mogło zapoznać się                 

z nowoczesnym sprzętem działającym na tzw. baterii lub bezprzewodowym sprzęcie 

elektrycznym; 

− kontynuując temat zadań realizowanych w ramach Ładu Polskiego, komisja odbiorowa                 

z Panem Sekretarzem i pracownikami urzędu miała przyjemność odebrać prace 

remontowe przy parafii rzymskokatolickiej Kościoła św. Antoniego w Koziegłówkach. 

Kwota 340 000 zł została przeznaczona na odnowienie elewacji zabytkowej plebanii; 

− odbyło się spotkanie z mieszkańcami Markowic, podczas którego poruszane były sprawy 

sołeckie, zarówno bieżące, jak i te dotyczące planów związanych z funkcjonowaniem 

miejscowości. Wyraził nadzieję, że wnioski ze spotkania będą przedmiotem dalszych 

działań w zakresie realizacji zadań samorządowych; 

− na rynku w Koziegłowach, przed Świętem Odzyskania Niepodległości, odbyła się piękna 

patriotyczna manifestacja młodzieży z Zespołu Szkół w Koziegłowach, w tym roku 

rozszerzona o uczestników Warsztatów Terapii Zajęciowej oraz dzieci z publicznego 

żłobka. Uroczystość miała wyjątkowy charakter, a jej zwieńczeniem był przepiękny 

koncert patriotyczny w wykonaniu uczniów i pracowników szkoły w MGOPK; 

− Z okazji św. Huberta uczestniczono również w podsumowaniu polowań na terenie 

Powiatu Myszkowskiego. Królem polowań został członek naszego koła łowieckiego 

„Sarni Stok” z Koziegłów; 

− odbyło się także spotkanie z mieszkańcami Rzeniszowa, zorganizowane przez Radę 

Sołecką i Panią Radną. Dotyczyło ono spraw sołeckich, kwestii związanych                              

z planowaniem przestrzennym, potencjalną produkcją wodoru i lokalizacją farm 

fotowoltaicznych, a także problemów związanych z tzw. układem drogowym, który 

będzie wyzwaniem w kontekście ostatniego odcinka przebudowy trasy DK91; 

− w poniedziałek, 10 listopada, odbyła się wizyta w Publicznym Żłobku w Koziegłowach, 

gdzie również zaznaczono wyjątkowy, patriotyczny akcent. Radny Pan Leonard Jagoda 

wraz z Profesorami z Poznania odwiedzili placówkę, a ich obecność podkreśliła ogromne 

zaangażowanie pracowników żłobka w przygotowanie działań związanych ze Świętem 

Niepodległości; 

− tego samego dnia miało miejsce spotkanie z okazji 30-lecia Krajowego Systemu 

Ratowniczo-Gaśniczego, zorganizowane w Jednostce OSP w Poraju. Uczestniczyło                 

w nim pięć jednostek z terenu Gminy i Miasta Koziegłowy wpisanych do KSRG: 

Koziegłowy, Markowice, Lgota Górna, Siedlec Duży i Cynków. Podkreślano,                            

że KSRG jest fundamentem bezpieczeństwa publicznego, w tym ochrony 



 18   

przeciwpożarowej w Powiecie Myszkowskim, a blisko 500 wyjazdów rocznie                         

jest najlepszym dowodem skuteczności i znaczenia tego systemu; 

− odbyła się również uroczystość jubileuszowa z okazji 16-lecia powstania Fundacji 

„Przyjaciel z Sercem” oraz 8-lecia Centrum Integracji Społecznej „Skrzydła Powiatu”. 

Przypomniano, że Samorząd Gminy i Miasta Koziegłowy miał w przeszłości zaszczyt 

pełnić symboliczne role „rodziców chrzestnych” przy powołaniu CIS w Rosochaczu                   

i Mrzygłodzie. Podkreślił imponujący rozwój „Skrzydeł Powiatu”, które obecnie działają 

pod Miastem Myszków. Na przestrzeni ośmiu lat z programu CIS skorzystało                        

1004 podopiecznych, a wielu z nich z powodzeniem realizuje dziś swoje zawodowe 

zadania w różnych miejscach pracy; 

− współpracujemy w ramach Zarządu oraz Walnego Zebrania Związku Powiatowo-

Gminnego „Jedźmy Razem”. Wszystkie działania, które podejmuje Pan Starosta,                 

Zarząd oraz my – członkowie Związku – skupiają się na tym, aby jak najbardziej 

merytorycznie i rzeczowo realizować to zadanie, nie tylko w zakresie liczby kursów,                 

ale również zakupu taboru samochodowego, co staje się wspólnym sukcesem. 

Podziękował również za to, że Samorząd Gminy i Miasta Koziegłowy współfinansuje 

zakup tych pojazdów. Podkreślił, że na terenie naszej gminy kursują już trzy mniejsze 

busy, a w przyszłym roku pojawi się czwarty; 

− odbyły się spotkania, za co podziękował Pani Przewodniczącej, Komisjom oraz 

przedstawicielom samorządu za rozmowy z dyrektorami trzech szkół zagrożonych 

najniższą liczbą uczniów: w Koziegłówkach, Siedlcu Dużym oraz Gniazdowie. 

Demografia na przyszły rok pozwala każdej z placówek na osiągnięcie minimalnej liczby 

uczniów do otwarcia roku szkolnego, jednak w kolejnych latach pojawiają się                        

już roczniki puste; 

− w Szkole Podstawowej w Siedlcu Dużym mieliśmy przyjemność odsłonić Ekomural, 

wykonany w ramach programu Erasmus+. To przepiękna inicjatywa szkoły, nauczycieli, 

środowiska lokalnego i uczniów, która ma za zadanie wychowywać młode pokolenia                      

w duchu troski o przyrodę i dobre relacje ze środowiskiem naturalnym; 

− nastąpił odbiór techniczny boiska sportowego w Rosochaczu. Wyraził nadzieję,                       

że wiosną wszyscy wspólnie tam pojedziemy i uroczyście otworzymy ten obiekt,                      

aby przestrzeń, którą tworzymy, była również wyrazem naszego zaangażowania i troski          

o rozwój lokalnej społeczności; 

− uczestniczyliśmy w Wieczornicy w Szkole Podstawowej w Gniazdowie, która została 

pięknie przeprowadzona i stanowiła wyjątkowy wieczór oraz udział w życiu społeczności 

lokalnej; 

− Klaster Energii Powiatu Myszkowskiego –w dniu dzisiejszym otrzymaliśmy informację, 

że podpisanie umowy pomiędzy Ministerstwem Klimatu i Środowiska a Klastrem 

Energii nastąpi 2 grudnia o godz. 10.00, natomiast 11 grudnia uroczyście odbędziemy 

odbiór tego aktu w Ministerstwie w Warszawie. Podkreślił, że od 2 grudnia Samorząd 



 19   

Gminy i Miasta Koziegłowy rozpocznie realizację zadania poprzez wybór wykonawców, 

którzy czekają na podpisanie umowy. Zaznaczył przy tym, że będzie prosił o dobrą 

współpracę oraz o szybką informację, szczególnie od mieszkańców obszarów objętych 

projektem, którzy będą musieli określić, czy nadal podtrzymują wolę przyjęcia 

odnawialnych źródeł energii, a chodzi tu o pompy ciepła, instalacje fotowoltaiczne oraz 

magazyny energii. W miejscowości Pińczyce zostanie wybudowana nowoczesna pompa 

ciepła za kwotę 1 400 000 zł, a 17 obiektów użyteczności publicznej zostanie 

wyposażonych w instalacje fotowoltaiczne. Podkreślił, że Klaster Energii stanowi 

początek do tworzenia Spółdzielni Energetycznych, nad którymi również będziemy 

pracować w przyszłości; 

− doszło do odbioru kolejnego wydarzenia rewitalizacyjnego w Kościele Św. Wawrzyńca, 

w obecności Pani Przewodniczącej oraz Pani Sołtys, która cudownie nadzorowała prace. 

Zaznaczył, że odebraliśmy ołtarz główny oraz organy XVIII-wieczne.                           

Podkreślił, że organy w Pińczycach zostały wzorowane na organach z Cynkowa, które            

są o 60 lat starsze, wykonanych w tym samym stylu. Organy przepięknie zagrały                   

po raz pierwszy od stu lat, a za kilka miesięcy, mamy nadzieję, że zagrają również 

organy w Pińczycach. Należy złożyć wielki ukłon Panu Staroście, pracownikom 

Starostwa oraz środowisku Pani Przewodniczącej i Pani Sołtys, ponieważ                                   

ich determinacja jest dużym sukcesem. Zaznaczył, że cieszymy się, iż Ksiądz Proboszcz 

zaufał nam i powierzył przeprowadzenie tej konserwacji. Wskazał, że Samorząd Gminy      

i Miasta Koziegłowy dołożył skromne 58 000 zł, a dwa piękne obrazy, które były 

schowane za głównym ołtarzem, zostały zrewitalizowane i wróciły na swoje historyczne 

miejsca, co jest wspólnym wielkim sukcesem; 

− odbyło się spotkanie w Starostwie Powiatowym w Myszkowie dotyczące odwiertów                    

i planowanej Kopalni Wolframu i Molibdenu. Podkreślił, że stanowisko Samorządu 

Gminy i Miasta Koziegłowy pozostaje niezmienne i w pełni podtrzymywane –                     

żadne potencjalne korzyści czy zyski nie są w stanie zrekompensować dobra, zdrowia                        

i życia mieszkańców Powiatu Myszkowskiego. Zaznaczył również, że argumenty                         

o rzekomych setkach nowych miejsc pracy są nietrafione, skoro same firmy zajmujące 

się dystrybucją wody, działające w regionie zatrudniają ponad 400 osób. Wskazał,                      

że Gmina i Miasto Koziegłowy jest bogata w ludzi – zaradnych, pracowitych                               

i przedsiębiorczych – i nie potrzebuje jakiejkolwiek inwestycji, która mogłaby choć                    

w minimalnym stopniu budzić wątpliwości co do możliwych skutków ekologicznych. 

Podkreślił, że żadna ekonomia nie jest w stanie zrekompensować ewentualnych strat. 

Takie stanowisko zostało oficjalnie przyjęte i będzie bardzo wyraźnie artykułowane                            

na każdym etapie procesu koncesyjnego. Zwrócił także uwagę, że podobna sytuacja ma 

miejsce na terenie Powiatu Zawierciańskiego, gdzie samorządowcy jednogłośnie 

sprzeciwili się powstaniu kopalni – choć o odmiennym charakterze – i tamtejszy 

samorząd stanął murem w obronie mieszkańców. Wyraził nadzieję, że tak samo 

zdecydowana postawa utrzyma się również na terenie Powiatu Myszkowskiego; 
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− trwa budowa hali magazynowej i na pewno w tym roku zostanie ona ukończona.                    

Jej wartość to ponad 850 000 zł, a całość zostanie sfinansowana z budżetu państwa              

w ramach środków ochrony i obrony cywilnej. Nadmienił, że dzięki temu środki własne, 

które pierwotnie były przewidziane na budowę hali w znacznie skromniejszej wersji, 

będzie można wykorzystać z korzyścią w roku przyszłym; 

− nastąpiło przekazanie i uruchomienie pilarek oraz przecinarek dla wszystkich jednostek 

OSP z terenu Gminy i Miasta Koziegłowy. Być może nie jest to duży zakup – około                 

10 000 zł na jednostkę – ale dawał istotny impuls pokazujący, że potrafiono skutecznie 

przygotować wniosek i dzięki temu sprzęt trafił do 20 jednostek z terenu naszej gminy. 

Podkreślił, że Radny Pan Rafał Zenderowski aktywnie włączył się w pomoc przy 

specyfikacji, sprawach organizacyjnych oraz dopięciu zakupu i przekazania sprzętu; 

− w zeszłym tygodniu odbył się Ranking Gmin Województwa Śląskiego obejmujący 

analizę kilkunastu obszarów funkcjonowania każdej jednostki samorządu terytorialnego. 

Nadmienił, że Gmina i Miasto Koziegłowy zajęła 1. miejsce w Powiecie Myszkowskim; 

− obchodziliśmy również Dzień Pracownika Socjalnego – dzień, w którym praca 

pracowników socjalnych, często trudna i wymagająca, została uhonorowana choćby 

symbolicznym gestem wdzięczności i szacunku; 

− kanalizacja sanitarna w Lgocie Nadwarcie - okazało się, że na drodze stanęły ogrodzenia  

i mimo że nitka sieci kanalizacyjnej przebiega w pasie drogowym, na działce                    

Skarbu Państwa, w kilkunastu miejscach pozostaje niedostępna. Zwróciliśmy się                     

do mieszkańców z prośbą o dobrowolne udostępnienie terenu, aby z możliwie                        

jak najmniejszą szkodą poprowadzić sieć kanalizacji sanitarnej. Podkreślił,                          

że choć wszędzie mówi się o braku kanalizacji, to jej budowa często dostarcza kolejnych 

problemów i jest to kolejna miejscowość, w której nie ma sukcesu ani radości                          

z wykonanych prac. Wskazał też, że pozytywnym wyjątkiem jest Postęp, gdzie w 90% 

właściciele gruntów pozwolili poprowadzić kanalizację przez tereny prywatne, dzięki 

czemu inwestycję udało się zrealizować bez naruszania dróg gminnych. W pozostałych 

miejscowościach niestety nie udaje się osiągnąć podobnej współpracy. Temat jest trudny 

i pozostaje czekać na jego dalsze rozwiązanie. W Koziegłowach kanalizacja postępuje 

powoli w kierunku skrzyżowania z ulicą Świętokrzyską. Stan prac na całym odcinku    

jest mocno zaawansowany, a ograniczenia i objazdy zostały przekazane odpowiednim 

organom Policji i Inspekcji Transportu Drogowego. Droga powiatowa Koziegłowy–

Koziegłówki–Mysłów–Osiek w kierunku Myszkowa jest bardzo oblegana, podobnie                

jak ulice Kłodówka i Jurajska zarówno w Koziegłówkach, jak i w Lgocie Górnej. 

Wyraził nadzieję, że ruch będzie stopniowo uwalniany wraz z oddawaniem kolejnych 

odcinków drogi 789. Zapewnił, że proces inwestycyjny nie jest zagrożony, przebiega 

zgodnie z harmonogramem i możliwe, że zakończy się nawet wcześniej. 

Pan Burmistrz skierował do zebranych zaproszenia na uroczystości i wydarzenia: 
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− w najbliższą niedzielę, 30 listopada, o godz. 16.00 do Sanktuarium Św. Antoniego                     

na koncert Zespołu Pieśni i Tańca „Śląsk”, kończący obchody stulecia Archidiecezji 

Częstochowskiej; 

− na Kiermasz Mikołajkowy 5 i 6 grudnia w CUW oraz do MGOPK 6 grudnia. Lodowisko 

rozpoczyna działalność od 6 grudnia, przy sprzyjających temperaturach; 

− Wigilia dla osób samotnych oraz „Aniołkowe Granie”  odbędzie się 12 grudnia  o godz. 

16.00; 

Pan Burmistrz poinformował, że odbiór DK91 nastąpi 12 grudnia — wtedy podpisany 

zostanie protokół i udostępnione zostaną dwie ścieżki po modernizacji. 

Na zakończenie podziękował Samorządowi Gminy i Miasta Koziegłowy za podjęte uchwały, 

w tym dotyczącą „Komunikacji Jurajskiej”, która będzie kursować pomiędzy Gminą 

Koziegłowy a Powiatem Częstochowskim. Zaplanowano 12 kursów dziennie, przez 7 dni                      

w tygodniu  od godz. 5.00 do 22.00. 

 

         Ad. pkt 15 

 

               Pani Przewodnicząca Rady przedstawiła informację o działaniach podejmowanych                       

w okresie międzysesyjnym.  

 

W okresie od ostatniej sesji Rady w dniu 30 października 2025 r. podejmowane działania to: 

− przygotowanie porządku obrad bieżącej sesji Rady oraz wspólnego posiedzenia Komisji; 

− praca nad materiałami sesyjnymi. 

 

Do Rady wpłynęły pisma: 

 

Pismo Ochotniczej Straży Pożarnej w Koziegłowach o wsparcie starań dotyczących pozyskania 

dofinansowania z MSWiA oraz zabezpieczenia środków finansowych w budżecie na 2026 rok        

w celu współfinansowania i zakupu średniego, terenowego samochodu ratowniczo-gaśniczego. 

 

Pani Przewodnicząca poinformowała, że następna Sesja Rady Gminy i Miasta Koziegłowy 

odbędzie się 30 grudnia o godz. 12.00 , natomiast posiedzenia Wspólne odbędą się                          

2 i 29 grudnia o godz. 14.00. Spotykamy się 30 grudnia z tego względu, że gdyby pojawiły się 

jakieś środki albo konieczność, gdzie będą musiały być wprowadzone zmiany w uchwale 

budżetowej.  

 

 

       Ad. pkt 16 

 

      Radni nie składali pisemnych interpelacji. 
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     Ad. pkt 17 

 

W wolnych wnioskach zabierali głos: 

 

Przewodnicząca Rady Pani Joanna Kołodziejczyk zwróciła się z prośbą do Dyrektora ZUK, gdyż 

w Cynkowie na ul. Spacerowej przewróciło się drzewo, które zostało już uprzątnięte. 

Nadmieniła jednocześnie, że mieszkaniec zgłosił występowanie w kilku miejscach uszkodzeń 

nawierzchni asfaltowej w postaci wymulenia i nierówności. 

Radny Pan Bartłomiej Grzybek zaprosił wszystkich mieszkańców do udziału w zajęciach gry             

w tenisa stołowego, które odbywają się w każdą środę i piątek w Zespole Szkół                                   

w Koziegłowach, z wejściem od ul. 3 Maja. 

Radny Pan Damian Cesarz zadał pytanie Panu Burmistrzowi, czy w związku z wprowadzeniem 

systemu kaucyjnego istnieje ryzyko podwyższenia opłat za odbiór odpadów komunalnych? 

Pan Burmistrz odpowiedział, że ma nadzieję, iż stawki przyjęte na przyszły rok zostaną 

utrzymane, a w dużej mierze będzie to zależało od mieszkańców. Zwrócił uwagę, że dzięki 

selektywnej zbiórce odpadów oraz dobrze funkcjonującemu systemowi odbioru, od PSZOK-u                     

po gospodarstwa indywidualne, możliwe jest utrzymanie obecnych stawek. Podkreślił również, 

że w przypadku jakichkolwiek zagrożeń finansowych pierwszym sygnałem będą informacje               

ze strony Pani Skarbnik, która w ramach WPF nie dopuści do nieuzasadnionych wydatków. 

Na zakończenie Przewodnicząca Rady złożyła, w imieniu swoim oraz Rady, wszystkim 

Sołtysom i mieszkańcom życzenia spokojnych, błogosławionych Świąt Bożego Narodzenia               

oraz wszelkiej pomyślności w Nowym Roku. 

 

         Ad. pkt 18 

 

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodnicząca Rady Pani Joanna Kołodziejczyk 

zamknęła obrady dziewiętnastej Sesji Rady Gminy i Miasta Koziegłowy, dziękując Radnym 

oraz zaproszonym gościom za przybycie i udział w sesji. 

Na tym obrady dziewiętnastej Sesji Rady Gminy i Miasta Koziegłowy zakończono. 

 

 

Protokół sporządziła 

Joanna Radkowska 

 

 


